
Association des Navigateurs 
de la Baie du Creux-de-

Genthod 
   

Procès verbal de l’assemblée générale de l’ANBCG 
Date : mercredi 18 mars 2026 à 19h00

Lieu : Salle des Sociétés (Halle de Gym)


Mot du président

Remerciement à nos membres présents, à celles et ceux qui ont pris soin de 
s’excuser.

L’assemblée est déclarée ouverte, l’invitation ayant été effectuée conformément aux 
statuts, les décision prises lors de cette assemblée engageront valablement 
l’ANBCG.

L’assemblée générale est ouverte ce mercredi 18 mars 2026 à 19h00.


Ordre du jour 
Procès verbal de l’assemblée générale de l’ANBCG
Mot du président
Ordre du jour
1. Liste des présences
2. Approbation du PV de l’AG 2025
3. Message du comité
4. Rapport d’activités
5. Rapport de la trésorière pour les comptes 2025
6. Rapport des vérificateurs des comptes pour les comptes 2025
7. Décharge au comité de sa gestion
8. Montant des cotisations
9. Elections du président et du comité.
10.Nomination des vérificateurs
11.Propositions du comité et agenda pour l’année 2026
12.Propositions individuelles et diverses



1. Liste des présences

Le président rappelle aux membres de bien vouloir contrôler leurs coordonnées, 
annoncer les éventuels changements. Les membres qui ne font pas partie du 
groupe WhatsApp sont invités à le rejoindre.

56 personnes sont dans le groupe WhatsApp. Nous étions 48 lors de la dernière 
assemblée générale 

2. Approbation du PV de l’AG 2025

Le PV est disponible sur le site internet ANBCG.

La lecture en est-elle demandée ? Non !  

Approbation à main levée ? Approuvé !


3. Message du comité

Fort de votre soutien et de votre participation croissante à l’agenda de l’année 
passée, le comité vous proposera de reconduire un agenda similaire pour 2026. 
Vous le découvrirez au point 10 de l’ordre du jour. 


Nous tenons à souligner le grand succès de notre petite semaine qui a vu une 
participation marquée sur l’eau et une activité conviviale et festive à terre. Nous 
remercions notre sponsor OneSail pour l’hospitalité et tous les bénévoles qui ont

œuvré à terre et sur l’eau pour rendre cet événement incroyable. 


Le Comité et la Présidence doivent être réélus cette année pour 2 ans. Comme 
chaque année, les candidates et candidats peuvent s’annoncer jusqu’au point 9 de 
l’ordre du jour pour rejoindre le comité et dynamiser notre petite équipe. Le comité 
et l’assemblée étudient volontiers toute proposition. 

Je rappelle le principe (conforme au code civil suisse) selon lequel le comité est élu 
et se répartit ensuite les rôles et tâches. A l’ANBCG, la présidence est élue 
séparément. 

Nous reviendrons en détail sur cet aspect au point 9 de l’ordre du jour.


Statuts. Le projet a été relancé, Rachel m’a fortement soutenue et apporté son 
expertise pour la rédaction technique. Cependant, nous sommes encore hésitants 
dans des considérations très soft power mais essentielles que nous devons encore 
valider avant de vous les soumettre pour approbation. (Par exemple les élections du 
comité et une rotation de la présidence) De plus, je veux vous proposer une lecture 
comparative actuel/futur, laquelle n’est pas encore prête. Compte tenu de la charge 
des agendas et de l’absence d’urgence immédiate, le dossier est reporté, tout en 
étant considéré comme proche d’aboutir.


Rappel concernant les nids d’oiseaux lacustres.

Agissez sur vos bateaux AVANT la construction du nid pour éviter les nichées. 

Si un nid CONTIENT un ou plusieurs œufs il est interdit de le détruire.

L’acte est plus sévèrement réprimé s’il s’agit d’une espèce protégée.




4. Rapport d’activités

Le rapport d’activité a été transmis à la Commune. Le Président n’a pas lu le 
rapport, celui-ci étant largement abordé dans le rapport du comité et en 
introduction, puis ajouté au PV.


RAPPORT D’ACTIVITE 2025 

Rapport d'activité de l'Association des Navigateurs de la Baie du Creux-de-
Genthod (ANBCG) pour l'année 2025 

 

Une tendance réjouissante se confirme pour l’association : nous avons constaté une 
augmentation de la participation à nos événements nautiques. C’est le fruit d’un important 
travail entrepris ces dernières années par le comité, épaulé par un noyau dynamique de 
fervents soutiens. 

Un autre élément clé d’une saison réussie reste les conditions 
météorologiques. N’ayant aucune influence sur celles-ci, nous avons simplement eu la 
chance de bénéficier de conditions allant de favorables à très favorables lors de tous nos 
événements, à terre comme sur l’eau. 

 

Événements nautiques 

Nos événements phares — les cinq Creux-de-Genthod Cup — ont tous pu se courir. Notre 
traditionnelle « Petite Semaine du Creux », qui s’est tenue à la mi-juillet, a de nouveau 
bénéficié de la couverture vidéo réalisée par le drone de notre excellent pilote Eric H. On ne 
se lasse jamais de découvrir nos bateaux et le plan d’eau avec un peu de hauteur. Les 
vidéos sont disponibles dans la galerie de notre site web afin que chacun puisse revivre ou 
découvrir ces instants mémorables. 

Notre CPC (Creux – Prangins – Creux), initialement en solo, est devenue une épreuve en 
duo cette saison, afin d’attirer un plus grand nombre de participants. En effet, les équipages 
en duo constituent un format de plus en plus répandu dans les clubs lémaniques. 

Par leur licence sous la bannière de l’ANBCG, nos membres qui se sont distingués dans les 
palmarès des compétitions du Petit-Lac et des classiques ont fait rayonner l’association au-
delà de la baie. Qu’ils en soient ici félicités. 

 

Remerciements 

Le comité tient à exprimer sa gratitude à toutes les personnes qui ont apporté une aide 
précieuse à l’organisation de nos événements, tant sur l’eau qu’à terre. Leur soutien est 
essentiel à la réussite de nos activités. 

Nous remercions également l’ensemble de nos membres pour leur présence, leur 
participation active et leurs cotisations, qui témoignent de leur attachement à l’association. 
C’est grâce à l’engagement de toutes et tous que nous pouvons envisager sereinement la 
prochaine saison nautique. 

 

Perspectives pour 2026 

Nous poursuivrons nos efforts afin de maintenir l’attrait de nos activités. Faire vivre le 
Creux à notre manière, poser des bouées, lancer des départs, tenir un classement, sortir les 
tables pour les apéros et assurer la logistique ne se fait pas sans une équipe motivée. 
L’amour du Creux et la passion de la navigation nous animent. 

L’ANBCG accueille toutes les personnes amoureuses du Creux-de-Genthod. 

 

Pour le Comité de l'ANBCG 

Olivier Stüssi, Président 

Janvier 2026 

Site web : anbcg.ch 




5. Rapport de la trésorière pour les comptes 2025

Les originaux signés sont disponibles dans les archives de l’association.


Résultat de l’exercice :

• Recettes : CHF 6’974.25

• Dépenses : CHF 10’130.40

• Résultat : déficit de CHF 3’156.15 


Solde :

• Au début de l’exercice : CHF 14’025.20

• En fin d’exercice : CHF 10’869.05


La trésorière indique que l’association compte en fin d’année :

• 106 membres,

• dont 4 membres d’honneur,

• 43 licenciés Swiss Sailing,

• 20 membres en couple.


Elle mentionne en outre :

• 4 démissions,

• 1 radiation.


La trésorière explique qu’environ CHF 1’700 de cotisations restaient impayées en fin 
d’année. Elle précise avoir procédé à plusieurs relances :


• par écrit,

• par e-mail,

• par SMS,

• par téléphone.


Elle indique qu’une partie de ces montants a été encaissée après la clôture des 
comptes.


La trésorière et plusieurs membres du comité expliquent que le déficit s’explique 
notamment par :


• une augmentation des activités, dont la petite semaine du creux,

• certaines charges reportées d’un exercice à l’autre,

• l’achat de matériel (plancha)

• des dépenses plus élevées liées à l’accueil, aux apéros et à certains repas.


Un membre demande des explications sur la soutenabilité de la situation financière, 
soulignant qu’un déficit d’environ CHF 3’500 sur une fortune d’environ CHF 10’000 
ne saurait se prolonger plusieurs années sans correction.

Plusieurs membres relèvent notamment :


• l’importance des frais d’apéro,

• le coût des repas,

• la nécessité de mieux distinguer sur la comptabilité :

• les frais d’accueil,

• les achats de matériel,

• les dépenses de régate,

• les repas,

• les dépenses spécifiques à certains événements.




Une longue discussion commence sur la gestion des licences Swiss Sailing et les 
impayés associés.

Il ressort des échanges que :


• l’association avance le montant des licences,

• certains membres ne paient pas ou annoncent trop tard qu’ils ne souhaitent 

plus renouveler leur licence,

• le système actuel génère une charge administrative importante pour la 

trésorière.


Plusieurs membres proposent :

• de ne renouveler la licence que sur demande explicite (opt-in),

• de fixer un délai strict de réponse ou de paiement,

• de supprimer automatiquement les personnes ne répondant pas dans les 

délais,

• d’améliorer les outils de suivi administratif.


Le président prend acte de ces remarques et indique qu’un travail sera mené pour 
améliorer l’organisation et soulager la trésorière, notamment en constituant une 
petite équipe de soutien.




6. Rapport des vérificateurs des comptes pour les comptes 
2025





Merci aux vérificateurs Patrick Lutzelschwab et Marco Guidi. Les originaux signés 
sont disponibles dans les archives de l’association.


7. Décharge au comité de sa gestion

Les comptes sont déclarés conformes > OUI

Les comptes sont approuvés à main levée > OUI

Décharge est accordée à la trésorière et au comité pour sa gestion > OUI




8. Montant des cotisations 

• Le montant des cotisations ANBCG est fixé à CHF 50.- pour les membres 

simples, CHF 30.- à partir de la 2e personne vivant sous le même toit.

• Le supplément pour la licence Swiss Sailing est fixé à 110.- (80.- pour SUI et 

30.- pour financer le matériel régate).

• Nous avons exclu certains membres qui n’ont pas versé le montant des 

cotisations après plusieurs rappels.

• Les cotisations ANBCG sont approuvées.


9. Elections du président et du comité. 

Vincent Compagnon se propose de rejoindre le Comité. Je rappelle à nouveau que 
le comité se réparti les rôles et tâches librement. Seule la fonction présidentielle 
revêt un aspect légal. 

Votre comité propose d’instaurer une présidence tournante afin de mettre en haut 
de l’affiche les personnes qui contribuent au fonctionnement de notre belle 
association, sur une base volontaire bien entendu car il faut rappeler que le rôle de 
président inclut des responsabilités. 


La candidature de Stéphane DuPasquier est proposée à la présidence.

Stéphane accepte sa candidature.

L’assemblée élit par acclamation Stéphane comme président pour la période 2026–
2027.


La candidature de Vincent Compagnon au comité est présentée : Vincent 
Compagnon indique qu’étant désormais retraité, il dispose de davantage de temps 
et souhaite s’investir plus activement dans la vie associative. Il mentionne aussi son 
implication bénévole dans des actions environnementales, notamment la lutte 
contre la renouée dans le secteur du Creux, et évoque l’idée de renforcer les liens 
avec la commune autour d’actions concrètes de valorisation du site.

L’assemblée accueille très favorablement sa candidature.

Vincent Compagnon est élu au comité par acclamation.


Les autres membres du comité sont reconduits dans leur fonctions.


Comité :

Président : 	 	 Stéphane DuPasquier

Vice-président : 	 Olivier Stüssi 

Trésorière : 	 Isabelle Mayor	 

Secrétaires : 	 Xavier Brunel 

	 	 	 Vincent Compagnon


10.Nomination des vérificateurs

Réviseurs aux comptes : Marco Guidi et Patrick Lutzelschwab pour les comptes 
2025 et 2026.

L’assemblée les reconduit dans leur fonction.

Renouvellement à prévoir pour les comptes 2027 et 2028.




11.Propositions du comité et agenda pour l’année 2026

Régates (voir l’agenda en ligne) :


• Genthod Cup : 4 éditions ou 5 pour (à décider)

• Petite Semaine du Creux : maintenir le niveau, voire mieux. Propositions de 

participation à quelques équipages invités. La date est avancée d’une 
semaine en raison du championnat suisse de 6m JI 


• CPC : on garde le format en double

• L'ANBCG participera à l’organisation d’un championnat de Corsaires les 

25-26 et 27 septembre

• Agenda propositions :  Une bonne saison commence par un estivage réussi - 

Poya le samedi 28 ou dimanche 29 mars ? 


Pour la Petite Semaine et pour le Championnat Corsaire, le comité souhaite mettre 
en place des petits groupes de travail dédiés, associant si possible des membres 
n’appartenant pas formellement au comité.


Autres :

• Groupe WhatsApp, proposition de créer une communauté au niveau “CREUX-

DE-GENTHOD “ qui va intégrer le groupe existant CDG-Skippers. Ensuite 
créer un nouveau groupe “par exemple” SIGNALEMENT pour les chit-chat et 
annexes qui coulent. C’est facile à faire, mais ça peut ajouter une couche à la 
consultation des messages de notre groupe principal CDG-Skippers.   


• Projet Partage : la commission s’est réunie plusieurs fois, un projet similaire est 
aussi à l’étude à l’APB et une concertation est envisagée


• Projet statuts : finaliser. 

• Sail GP : informations à suivre : si opportunité, proposition de coordonner des 

sorties sur l’eau pour suivre les épreuves.

• Entretien des chaînes d’amarrage : proposition que l’ANBCG organise un 

plongeur pour contrôler les chaînes des membres. Envoyer un doodle aux 
personnes intéressées pour contrôler les chaînes et prendre contact avec 
Bernard Zumstein pour contrôler (Mille Sabords +41 79 283 4087)


• Débarcadère : ajouter encore des protections (les doubler ?)

• Le prix de la Marcol est remporté par le Fou2 et ses 14 sorties jeudisques. 



12.Propositions individuelles et diverses

Plusieurs membres relèvent :

• que l’association manque de visibilité extérieure,

• qu’il n’existe pas de présence physique suffisamment identifiable sur le site,

• qu’il manque des supports d’information accessibles aux propriétaires de 

bateaux du Creux,

• que la communication interne et externe pourrait être fortement améliorée.


Parmi les idées discutées ou rediscutées  :

• création d’un groupe WhatsApp élargi,

• structuration en communautés ou sous-groupes,

• diffusion d’informations urgentes ou pratiques,

• création d’un flyer à distribuer aux bateaux présents dans le Creux,

• meilleure information sur l’existence et les activités de l’association,

• réflexion sur un panneau d’affichage ou une présence plus visible,

• développement éventuel de la communication via Instagram.


Benjamin Flückiger se propose d’assumer un rôle de type community manager ou 
de participer à une commission communication.


L’assemblée convient que la communication est un sujet de fond, qui nécessite :

• une clarification de ce que l’association veut proposer,

• une meilleure définition de son identité,

• et une organisation concrète des moyens de communication.


Le sujet sera repris ultérieurement.


Plusieurs réflexions sont encore exprimées sur :

• la vocation de l’association,

• l’équilibre entre activités sociales et activités nautiques,

• le besoin d’attirer davantage de participants,

• et la nécessité de mieux structurer les événements et leur promotion.


Le président sortant annonce la clôture de la séance à 20:15


L’assemblée est suivie d’une raclette sur place (participation de 10.- par personne).


Olivier Stüssi	

Président sortant, vice-président


Stéphane DuPasquier

Président 


Xavier Brunel

Secrétaire
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